

Проложат тропы здоровья

В Северном округе Оренбурга, между улицами Скарбина, 70 лет ВЛКСМ и проспектом Дзержинского, в ближайшее время начнется

Городская среда

Но ком сохнут липы

1 → Виктор ВОЙТЕН
Фот: Юлиа СТЕКАЧЕВА

Лето. В глаза бьет яркое солнце, дышит жаром разогретый асфальт, а в руках стремительно тает только что купленное мороженое. Хочется отдохнуть, присесть на скамью под тенистым деревом. Однако найти такое место в Оренбурге удается далеко не всегда.

У ЧУЖИХ ЛЕТНИМ ВЫГОДЕЕ

Трудно ли поставить скамейки под деревьями и убрать сорняковую траву с газонов? С этим вопросом в тресте по управлению городом Оренбурга, а именно ООО «Зеленстрой», Юрию Кобелеву.

«Деятельность благоустройства непростая. Помимо, как привелили в порядок Зауральскую рощу, скопав там мусора и спявающей дикой поросли отсюда вывели, - говорит Юрий Николаевич, вспоминая события пятидесятилетней давности.

Работали действительно узарно и мы, и главное, бесплатно, в рамках учений по линии ГО и ЧС. Но в итоге дикая роща превратилась в парк, увидев городчанин окружающее благоустройство скамьи с лугами и другими цветами...»

Раньше раскаты для этих клубов выращивали в муниципальном Зелентресте, превратившемся позже в ООО «Зеленстрой». Теперь же от тресте отделился департамент с подобными структурами, а тендер на поставку петуний выиграла екатеринбургская фирма. Привезти раскаты за тысячу километров, оказывается, выгодно.

Цветов в Оренбурге сегодня не так много, как прежде. Появился по улице Чаюкова, когда-то утопавшей в газах, на фоне зеленой травы вижу лишь узкие тропки петуний.

Финансы по благоустройству и озеленению в областном центре выделают соответствующие отделы двух городских округов: В Северном - муниципальное казенное учреждение (МКУ) «Комсервис», Южная обслуживает МКУ «БиО», судя и обращаясь на разъяснения.

У нас есть свои теплицы площадью 500 квадратных метров, а вот мы выращиваем герань для высадки в клубы и переносные кашпо, - рассказывает директор МКУ «БиО» Денис Романович.

По его словам, в следующем году в Южном округе цветочные клубы разбиты на площади 16 тысяч квадратных метров, подготовлено и размещено на участках подставка 1 500 кашпо с цветами. А как идет дело с высадкой и разведением деревьев?

ЗАНЯТА ТРЕБУЕТ ЗАБОТЫ

Этой весной в рамках программы «Безопасные и качественные автомобильные дороги» взамен старых, отживших свое карачаев, которые во вре-

созреление «тропы здоровья». Предполагается, что для этого обустроят тротуар длиной 47,6 метра и шириной 3,2 метра. На работы из областного бюджета будет направлено свыше 400 тысяч рублей. В эту сумму входят расходы на благоустройство территории, приобретение и монтаж спортивного оборудования, тренера на 68 тысяч рублей.



Вот такая красота возле офиса Сбербанка на улице Комиссаровской.

ма ветра ломается как сухая, на центральных улицах Оренбурга высажено 216 молодых лип, - сообщил Денис Романович. Парадокс, выращивание тендер, а это ООО «СМУ № 3» и ИП Собакин, обещали в течение двух лет ухаживать за пятилетними саженцами, высаженными ими по прогрессивной технологии с зашпиганной корневой системой.

Каждый саженец липы обходится городской казне в 20 тысяч рублей. Всего на льготное озеленение города в 2020 году было выделено 9 миллионов рублей. Произведена высадка благородных пород на Северном проспекте. Безусловно, тут и жеманье-липы на удаленные дружно привились, а вот некоторые тополя подсыхают. На улице Советской на новых липках кое-где от жары начали спориться листья. Пошла одна раз в неделю им, видимо, недостаточно.

«До тех пор, как молодые липы наберут рост, пробуют немо лет. Хорошо еще, что на улице Со-

ветской их посадили впрямую, но здоровыми карачаев. На Максима Горького и Комсомольской еще старые деревья вырубил сразу, а ведь там гнидели листья, - сетует жительница центра Оренбурга Мария Палагина.

РУБИТЬ СЛЕЧА ИЛИ УХАЖИВАТЬ?

Пока ломаются копы вокруг сравнительно небольшого исторического района Оренбурга, в обширных спальных районах города стоят необжитые лесные просторства, по которым как раз бы гулять, укрываюсь от летнего зноя...

В прошлом году граждане проголосовали за первоочередное приведение в порядок лесопосадки вдоль улицы Березка, но - пока благоустройства там не видно. Север имени Александра Прохорова после установки памятника Герою России так и остается недовольным. Высаженные ровными рядами хвойные деревья не располагают к прогулкам, скамеек нет, полив газонов не работает.

Счастливым пример реконструкции - сквер у бывшего кинотеатра «Железнодорожник», а ныне спортивной школы «Сармат» на улице Культурной. Три года назад проводили капитальный ремонт здания, и у властей хватило мудрости сохранить старый парк с полувековыми тополями. Обрезали только сухие ветви. Рядом с дорожками со скамейками установили спортивные площадки и тренажеры. Теперь это любимое место отдыха жителей район Сайрежа, а находится оно под наблюдением охранного спортика.

Загадочная и печальная история произошла недавно от «Сарматы», напротив «Славного базара», у дома № 4 на проспекте Братьев Коростелевых. Весной тут обрезали «под стоб» четыре величественных дерева, имеющих эталонную сбалансирован-

тысячи саженцев в год, произрастающих преимущественно в южной части производимой им продукции они обеспечивают жителей не только нашего региона, но также Свердловской, Самарской, Московской, Курганской и Челябинской областей, Казахстана и Башкортостана.

ную кроны. Единственной из «живой» было то, что они закрывали тенью газон и в итоге сохли. О причинах варварской обрезки и догадаться лишь неважно, увидев, что дорожник вылез за реконструкцию проезда под этими деревьями. Видно, установившие максимальный предел в метр, ветки отстали вновь, объяснил специалист. Но горожанам не нравится смотреть на обрубку.

Результаты «молодежь» видно тут же, на соседних деревьях ветки растут слабыми, скоро обумываются, ствол в местах среза гниет. Любой садовод скажет, что сажать ветви против молодой поросли. Значит, бесцельное санитарное обрезка, а не оптимальное обрезание кроны.

ИНОВАЦИОННО И ОТСТУПИТЬ

Возле здания администрации Южного округа наблюдается странную картину. Скамейки футуристического вида, словно застыли, над ними - наивно сооруженные ветви дерева. Красочное иллюстрирует для упрощения ландшафтного дизайнера не предугадать.

Мне лично кажется, что к деревьям применительно относится как к траве или кустарнику - как к украшению. Часто не учитываются, что эти объекты еще и от зноя, дождя и ветра нас укрывают. И в то же время, как все живое, требуют ухода как объекты природы.

Почему бы, высаживая прутки рядом с домом, не отступить от стены подальше? Не отталкивать саженцы под линиями электропередачи или на самом краю дороги? А группы деревьев располагать так, чтобы через десяток лет можно было устроить небольшой сквер?

Вернувшись с прогулки по городу, я поделился своими мыслями с почетным гражданином Оренбурга и действительным членом Русского географического общества Олегом Булычковым. Он обрадовал моему мнению и вспомнил, с какими трудами вырабатывались в нашем степном городе деревья. Рассказ об исследованиях по подбору подходящих пород растений.

В прекрасные годы мы совместно с руководством Южного округа и учеными из аграрного университета разработали план озеленения города. Одна из удачных для оренбургского климата порода - ореховая акация: неприхотлива и цветет дважды за лето. Обратите внимание, как она украшает улицу Чаюкова в районе ДК «Газовик», - заметил Олег Филиппович, - заметил Олег Филиппович, за автором классического парка на Зеленом насаждении в Оренбурге.

Да, жизнь часто меняет планы. Меняется руководство, меняется и подход к проблеме. Сегодня новые городские власти с жаром взялись за благоустройство. Но, думаю, им стоит прислушаться к мнению горожан, и к советам фитоников.



Ни от дождя, ни от солнца не спрячешься.